

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》。

文章强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。围绕党的自我革命，思路要求都是明确的，关键在于抓落实要真正做到“五个进一步到位”。

文章指出，对党的自我革命认识要进一步到位。现在，我们党肩负的中国式现代化建设任

务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。我们党进行自我革命，刀刃向内、激浊扬清、刮骨疗毒，非但不会影响党的形象和威信，反而能够提高党的形象和威信；非但不会挫伤党员干部的积极性，反而能够更广泛更充分地调动党员干部的积极性；非但不会影响经济社会发展，反而能够为高质量发展提供坚强政治保证。

文章指出，党员干部增强党性要进一步到位。推进自我革命，必须固本培元、增强党性。重点是坚定理想信念，铸牢对党忠诚，厚植为民情怀，纯正道德品质，保持清正廉洁。要加强理论武装，坚守共产党人精神追求。积极投身中国式现代化建设实践，在干事创业中磨砺奋斗人生，在为民造福中升华道德境界。积极参加党内政治生活，乐于接受党组织教育和各方面监督。对照正反典型进行自我省察，以内无妄思保证外无妄动。选人用人，要加强党性鉴别，注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

文章指出，权力规范运行要进一步到位。“四风”大多源于特权思想，腐败突出表现是以权谋私。党的自我革命重在治权。要通过持续努力，真正把权力关进制度的笼子，有效避免“牛栏关

猫”“纸笼禁虎”，最大限度减少权力寻租空间。党员干部要时刻牢记，我们一切权力都是人民赋予的，必须正确行使、对人民负责，党内不允许有特权思想、特权现象存在，更不允许出现利益集团、权势团体、特权阶层。从入党、当干部那一天起，就要敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

文章指出，从严监督执纪要进一步到位。从严监督执纪是党的自我革命的利器。对违纪违法问题必须坚决处理，霹雳手段决不能少。在从严监督上，要把党内监督和人民监督结合起来，推动各类监督贯通协调。在从严执纪上，要严格标准，将党风廉政建设要求变为硬举措，让铁规矩长出铁牙齿，对不正之风和腐败现象露头就打，严肃查处，向全党释放一严到底、寸步不让的信号，形成有效的震慑效应。

文章指出，落实管党治党责任要进一步到位。抓好党建是本职，不抓党建是失职，抓不好党建是不称职。管党治党责任有主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等，这些构成一个完整的责任链条，每一种责任都很重要，都要严格落实。各级领导干部要坚决扛起管党治党责任，层层传导压力，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

283.1万人参加2026年度“国考”公共科目笔试

新华社北京11月30日电(记者 范思翔)记者11月30日从国家公务员局获悉，中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员公共科目笔试30日在在全国31个省(自治区、直辖市)的250个城市、109948个考场同时举行，283.1万人参加考试，参考率约为87.4%，参加考试人数与录用计划数之比约为74:1，有28万名监考、巡考和考务工作人员提供服务保障。

各地区各有关部门按照统一部署，加强领导，精心组织、密切配合，优化考试服务、防范考试作弊，营造了公平、公正、安全的考试环境。广大考生认真遵守考试纪律，诚实参考、文明参考，总体考试秩序井然、考风考纪良好。

11月30日，在南京林业大学考点，考生在排队等候进场。新华社发 刘建华 摄



拥抱万亿级消费大市场，汽车产业迎广阔新机遇

家庭用户对“大空间、多座位”的需求推动新能源MPV热销，三排座椅容纳全家舒适出行；“颜值控”偏爱科技范儿，智能座舱、语音交互定义全新“生活空间”；户外爱好者催生新能源越野车市场，既能攀爬45度斜坡，又能实现1000公里综合续航……

新出台的《关于增强消费品供需适配性进一步促进消费的实施方案》提出，到2027年，形成3个万亿级消费领域和10个千亿级消费热点。智能网联汽车，作为重点布局的3个万亿级消费领域之一，正迎来广阔发展新机遇。

如何挖掘更大汽车消费空间？实施方案明确，增强供给与需求的适配性，进一步释放消费潜力。例如，聚焦智能网联新能源汽车等重点行业，打造百个标志性产品、百家创新企业和一批

可体验可推广的新产品首用场景样板；鼓励新能源汽车等领域绿色低碳消费；支持企业深入农村开展新能源汽车下乡活动等。

“适配，就是消费品生产供

给端主动适应消费趋势变化，从产品设计开始就精准匹配多元消费需求，实现供给和需求的双向奔赴。”工业和信息化部副部长谢远生说，要实现生产和消费从量到质的转变，让企业从生产更多向生产更对、生产更好转变，以高质量供给激发和满足各类消费需求。

最近几年，人们的一个直观感受是，身边的新能源汽车越来越多了。

从2020年的140万辆左右跃升到2024年的1300多万辆，我国新能源汽车产量实现跨

翻了三番多。最新数据显示，2025年10月份，新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的51.6%，占有率达到首次过半。

面对不断增长和日趋多元的汽车消费需求，供给端的提质升级也迈出新步伐。

目前，我国已建成涵盖智能座舱、自动驾驶、网联云控等在内的完整智能网联汽车产业体系，大算力芯片、多模态感知、智能线控底盘批量上车，人机交互、协同感知等技术全球领先，搭载组合驾驶辅助功能(L2)的乘用车新车销量占比超过60%。

当车间装上“大脑”，生产线走进“云端”，柔性“智造”能力持续升级的浪潮中，中国汽车企业既能及时捕捉技术升级的前沿动向，又能快速响应消费者需求的细微变化。

行业企业加大投入，攻克了一批技术难题，产品质量性能显著提升。例如，纯电动乘用车平均续航里程接近500公里，动力电池单体成本降低30%、寿命提升40%、充电速率提升3倍多。充电桩、换电站等基础设施更加完善。

以消费升级引领产业升级，以优质供给更好满足多元需求，汽车企业在实现供需更高水平动态平衡上持续发力——

瞄准年轻个性化市场，零跑推出紧凑型纯电轿跑Lafa5，定位“10万元级”价格，带来兼具颜值与性能、智能与品质的全能体验；

加强行车安全性，极氪9X在底盘控制上融入AI算法，借助加速度计、路面积别雷达等43个感知单元，实时感知路况和驾驶意图；

打造“可充可换可升级”的

能源服务体系，截至目前，蔚来在全球累计建成8400余座充换电站，全场景化的加电服务满足各种出行补能需求……

中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋说，打通汽车消费堵点，扩大新能源汽车推广等一揽子措施，将进一步活跃汽车消费市场。“要继续深入推进智能网联技术产业化应用，加速汽车产业转型升级，以创新供给释放更广阔的市场潜力。”

“下一步，我们将推进汽车流通消费改革试点，扩大二手车流通，拓展汽车改装、租赁、赛事、房车露营等汽车后市场，全链条扩大汽车消费。”商务部市场运行和消费促进司负责人杨柳说。

新华社北京11月30日电 记者 唐诗凝

中国科技创新闪耀海外知名榜单

近来，多份海外知名榜单显示，中国科研产出无论是数量还是质量都呈现“井喷式”增长，在科研城市、学科贡献、国际影响力等多个方面，中国科技创新都跃居榜首，甚至多年蝉联第一。

中国科研城市“全面开花”

最新发布的英国《自然》杂志增刊《2024自然指数—科研城市》显示，中国科研城市“全面开花”，多地科研产出“井喷式”增长。数据显示，北京连续9年蝉联榜首，上海、广州、武汉、南京、杭州跻身十强，中国在全球十强科研城市中历史性占据多数席位，全球200强中数十个中国城市榜上有名。

在关键指标“贡献份额”方面，中国城市展现出强劲的增长势头。数据显示，北京2023至2024年间科研产出增幅超9%，上海增幅近20%，十强榜单中的其他中国城市科研产出均有所上升。自然指数评论指出，这些变化反映出“一个更广泛的趋

势，即中国在扩大领先优势”。

在学科方面，自然指数显示，中国城市继续主导了化学、物理科学、地球与环境科学这三个领域的榜单。其中，中国城市首次包揽了化学领域的全球前十名，在另外两个领域则各占六席，北京在这三个领域均位居全球第一。

世界知识产权组织不久前发布的《2025年全球创新指数报告》显示，中国首次成为全球最具创新力的10个经济体之一，多项知识产权相关细分指标位居全球第一，“深圳—香港—广州”创新集群首次排名全球第一。

中国科研精英走向前沿

在科研产出整体提升的背景下，中国科学家的国际影响力也持续增强。

美国《国家科学院学报》最近发表的研究数据显示，中国科学家在国际合作中担任领导角色的数量也在迅速增长。其中，

中国科学家在与英国的研究项目中已领导超过一半的课题，预计在未来数年内将在与欧洲及美国的合作项目中达到相似的领导比例。

跨国数据分析机构科睿唯安公司发布的2025年高被引研究者榜单中，中国科学院以258项奖励位列全球机构首位，超过美国哈佛大学的170项。

瑞典研究和高等教育国际合作基金会(STINT)11月发布的研究报告显示，按发表高被引论文的数量对大学进行排名，中国在研究实力方面已超过美国，特别是在数学、计算和工程领域。这份报告的作者、STINT驻中国和东盟代表埃里克·福斯伯格说，在过去20年内“目睹了中国学术界的进展”，“这些发展令人震惊”。

美国纽约大学11月发布的一项追踪70年学术出版情况的综合性研究显示，2023年全球遥感研究领域发表的成果中，中国

占据47%的份额。研究主要作者德布拉·玛格达莱娜·斯基珀说，这代表了“近代史上全球技术领导地位最重大的转变之一”。

中国科研助力全球可持续发展

中国科研的学术成果在政策制定中得到越来越多应用，重要领域之一就是可持续发展方面。

全球知名科研出版机构施普林格·自然集团近日发布的最新全球报告显示，中国是全球可持续发展目标(SDG)相关论文的最大贡献国，中国科研成果在全球SDG政策制定中发挥着日益重要的作用。

分析还显示，2024年全球已发表科研成果的24%涉及SDG相关研究。与更广泛的政策相比，SDG相关政策更频繁地引用学术研究，尤其是智库、非政府组织和政府间组织更多地把研究成果应用到政策制定中。

数据显示，中国SDG相关政策成果被多方SDG政策文件广

泛引用，其中25%的引用来自世界卫生组织等国际组织，其后依次是美国、英国和欧盟。2022年以来，中国SDG相关论文对全球卫生和环境政策文件的影响尤其显著。

施普林格·自然集团SDG项目总监尼古拉·琼斯日前在新闻发布会上回答新华社记者提问时说：“中国的科研成果在包括全球南方在内的不同国家被广泛引用，最常被政府间组织和国际智库引用，在多个不同领域发挥着极其重要的作用。”

中国经验值得其他国家关注。《自然》杂志总编辑玛格达莱娜·斯基珀此前接受新华社记者采访时说，科学研究是由来自世界各地研究人员驱动的全球性努力，从多个衡量科研产出的指标中，都能看到中国对全球科研生态作出了越来越具影响力贡献。

新华社伦敦11月30日电 记者 郭莹

福彩15选5 第2025320期 投注总额:568052元		
常规号(无须排序)01 02 06 11 12		
奖级	中奖条件	中奖注数
特等奖	中5连4	0
一等奖	5个号全中	2851元/注
二等奖	中任意4个号	3443
		10元/注

奖金金额:41465元。

更多信息查询：<https://www.cwl.gov.cn> 2025年11月30日

福彩双色球 第2025138期 总销量:396317254元		
红色球(●)10 13 14 23 24 27 蓝色球(★)15		
奖等	中奖条件	中奖注数
一等奖	●●●●●+★	2注 1000000元/注
二等奖	●●●●●●	78注 326226元/注
三等奖	●●●●●+★	1240注 3000元/注
四等奖	●●●●●●●+★	64617注 200元/注
五等奖	●●●●●●●●+★	1281057注 10元/注
六等奖	●●●●●●●●●+★	12591761注 5元/注

更多信息查询：<https://www.cwl.gov.cn> 2025年11月30日

福彩3D 第2025320期 销售总额:6608774元		
中奖号码 1 2 1		
奖等	浙江中奖注数	每注奖额(固定)
单选	1263注	1040元/注
组选3	1099注	346元/注
组选6	0注	173元/注

奖金总金额:1702999元。奖金金额:2000000元。

更多信息查询：<https://www.cwl.gov.cn> 2025年11月30日

11月份我国制造业PMI为49.2%

新华社北京11月30日电(记者 王雨萧)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会11月30日发布数据显示，11月份，制造业采购经理指数(PMI)为49.2%，比上月上升0.2个百分点，景气水平有所改善。

数据显示，11月份，生产指数和新订单指数分别为50.0%和49.2%，比上月上升0.3个和0.4个百分点，其中生产指数升至临界点，制造业产需两端均有改善。11月份，大型企业PMI为49.3%，比上月下降0.6个百分点，景气水平回落；中型企业PMI为48.9%，比上月上升0.2个百分点，景气度有所改善；小型企业PMI为49.1%，比上月上升2.0个百分点，为近6个月高点，景气水平显著回升。

此外，高技术制造业PMI为50.1%，连续10个月位于临界点以上，相关行业继续保持增长。

数据还显示，11月份，生产经营活动预期指数为53.1%，比上月上升0.3个百分点，制造业企业对近期市场发展信心有所增强。